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ATA DE REUNIÃO 

ATA DA 10ª – DÉCIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE DESENVOLVIMENTO 

PROFISSIONAL DO CONSELHO REGIONAL DE CONTABILIDADE DO MARANHÃO, 

REALIZADA NO DIA 15 DE DEZEMBRO DE 2025, EM SÃO LUÍS/MA. 

Às 09 horas e 00 minutos do dia 15 de dezembro de 2025, reuniu-se, de forma híbrida 

(presencialmente no Conselho Regional de Contabilidade do Maranhão, localizado na Rua 

Perdizes, nº 229, Edifício Manhattan Center III, Torre II, 3º andar – Renascença, em São Luís/MA, 

e virtualmente via zoom), a Câmara de Desenvolvimento Profissional. A reunião foi conduzida pelo 

Vice-presidente, Fernando José Leite Oliveira, e contou com a presença dos seguintes 

membros: Conselheiros efetivos Fernando Henrique Farias Rodrigues, Plinio Oliveira Silva; 

Conselheiros (as) suplentes Wellington Henrique Reis Alves e Darliene da Cruz Silva; esteve 

também presente à Conselheira Vanessa Monteles, à Coordenadora da comissão CRCMA 

MULHER Carlenira Borges, a Gerente de Eventos/Educação Profissional Continuada Tânia 

Mendes. Ausência justificada do Coordenador da Comissão Jovem o Contador Paulo Moreira. O 

Vice-presidente Fernando Oliveira iniciou a reunião agradecendo a presença de todos, quando 

passou para o primeiro item da pauta. I. ORDEM – APROVAÇÃO DA ATA: O Vice-presidente de 

Desenvolvimento Profissional, Fernando José Leite Oliveira, colocou em apreciação a ata da 

Reunião da Câmara de Desenvolvimento Profissional nº 09/2025 realizada no dia 13 de novembro 

de 2025, a qual foi aprovada sem restrições. II. ORDEM – CALENDÁRIO DE EVENTOS: 1. 

Dezembro: Foram aprovados 02 (dois) eventos, sendo, 01 curso on-line – Contabilidade 4.0 – 

Planejamento, transparência e orçamento na era digital com o Prof. Weliton Resende e 01 (um) 

Seminário híbrido sobre Reforma tributária e seus impactos para a contabilidade em parceria com 

a FIEMA, RFB SÃO LUÍS, SEFAZ/MA, SEMFAZ e SEBRAE. Registramos a participação de 246 

profissionais da contabilidade, 40 estudantes e 15 outros profissionais, totalizando 301 presentes 

nos eventos. III. ORDEM – AÇÕES DAS COMISSÕES: 1. CRCMA MULHER – a) INSTITUTO 

AMOR VERDADEIRO - A Comissão da Mulher marcou presença no almoço promovido pelo 

Instituto Amor Verdadeiro, reunindo mães atípicas empreendedoras em um momento de diálogo, 

troca de experiências e fortalecimento de vínculos. A ação reforça o compromisso da Comissão 

com a valorização, inclusão e protagonismo feminino em todos os espaços da sociedade; b) ELAS 

À FRENTE - LIDERAR, INSPIRAR E FLORESCER: O encontro Elas à Frente reforçaram a força 

e o protagonismo do CRC Mulher, com uma palestra inspiradora de Lia Silva sobre coragem e 

estratégia. O evento só foi possível graças à parceria entre AJE, ACM e a Associação Movimento 

Empreender Mulher, mostrando que a união entre mulheres e instituições potencializa 

resultados;3. CRCMA VOLUNTÁRIO – A Comissão do Voluntariado tem se empenhado em 

diversas ações de impacto social, alinhando-se com os valores de responsabilidade social e apoio 

à comunidade. Entre as principais ações realizadas, destacam-se: a) REUNIÃO CRCMA 

VOLUNTÁRIO X SEBRAE PARCEIRO: No dia 03 de dezembro de 2025, aconteceu na sede do 

CRCMA a reunião entre CRCMA VOLUNTÁRIO e SEBRAE PARCEIRO para tratar sobre os 

planos de ação das atividades do Sebrae parceiro com a comissão do Voluntariado. b) 

ENCONTRO ESTADUAL PARCEIRO SEBRAE MARANHÃO – No dia 09 de dezembro, às 15h, 
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foi realizado, via Microsoft Teams, o Encontro Estadual Parceiro Sebrae Maranhão. O evento teve 

como objetivo apresentar os resultados alcançados pelo projeto, bem como reconhecer as 

conquistas obtidas ao longo de 2025; c) CRCMA VOLUNTÁRIO X PARCEIRO SEBRAE: ESPAÇO 

DO CONTADOR - Os membros da Comissão do CRCMA Voluntário estiveram de plantão na sala 

do Espaço do Contador, com o objetivo de oferecer orientações e soluções personalizadas aos 

empreendedores, com foco na formalização, gestão e desenvolvimento empresarial. Os 

atendimentos ocorrem semanalmente, sempre às quartas-feiras. No mês de dezembro, estão 

previstos três atendimentos, dos quais dois já foram realizados pelos membros da comissão, os 

contadores Wellington Henrique Reis Alves e Cláudia Patrícia Martins Fernandes. VI. ORDEM – 

OUTROS ASSUNTOS. 1. INDICADORES DE GESTÃO DE EDUCAÇÃO CONTINUADA: a) 

INDICADOR 40 - PARTICIPAÇÃO DOS PROFISSIONAIS DA CONTABILIDADE EM EVENTOS 

DE CAPACITAÇÃO - EDUCAÇÃO CONTINUADA (QUANTIDADE DE PROFISSIONAIS DA 

CONTABILIDADE QUE PARTICIPAM DE CAPACITAÇÕES PROMOVIDAS PELO SISTEMA 

CFC/CRCS X QUANTIDADE DE PROFISSIONAIS ATIVOS), PERÍODO: SEMESTRAL e META 

ANUAL: 25% - O indicador 40 apresentou desempenho superior à meta estabelecida para o 

exercício. Com 2.108 participantes, o CRCMA alcançou aproximadamente 26% de participação, 

superando a meta anual de 25% em 4,3% e excedendo o número previsto em 87 profissionais. 

Esse desempenho demonstra: engajamento efetivo dos profissionais da contabilidade nas ações 

de educação continuada; amplitude e relevância dos eventos ofertados pelo sistema CFC/CRCS 

e consolidação da cultura de aperfeiçoamento profissional, alinhada às diretrizes do programa de 

educação profissional continuada (PEPC). O resultado evidencia um cumprimento pleno e 

superação da meta, reforçando a eficácia das iniciativas de capacitação promovidas ao longo do 

ano e contribuindo diretamente para o fortalecimento da qualificação técnica da classe contábil no 

estado. b) INDICADOR 42 - AVALIAÇÃO DOS EVENTOS - CURSOS, SEMINÁRIOS, 

CONGRESSOS, ENCONTROS ETC., PERÍODO: ANUAL e META ANUAL: 90% - O desempenho 

do indicador de 2025 foi excelente, com 98% das avaliações classificadas como ótimo ou bom. 

Isso representa um resultado superior à meta estabelecida para o ano, que é de 90%. Esse 

resultado demonstra a alta qualidade percebida nos eventos realizados e pode indicar a eficácia 

do planejamento, organização e execução dessas atividades; c) INDICADOR 41 - HORA MÉDIA 

DE CAPACITAÇÃO DOS CONSELHEIROS, PERÍODO: SEMESTRAL e META ANUAL: 40HS - 

Esse resultado demonstra que a meta anual de 40 horas por conselheiro foi superada em 18,55 

horas, representando um desempenho 146,4% em relação ao planejado. o resultado indica 

elevado engajamento dos conselheiros nas ações formativas promovidas ao longo do ano e 

evidencia a eficácia das estratégias adotadas para estimular a participação em capacitações. o 

desempenho acima do esperado reflete um colegiado comprometido com a atualização 

permanente e alinhado às necessidades de aprimoramento institucional; d) QUANTIDADE DE 

INSCRITOS POR CATEGORIA: Apresenta-se, para conhecimento e avaliação, o panorama geral 

de inscritos e participantes efetivos do evento, segmentado por categoria. O total de inscritos foi 

de 8.177 participantes, distribuídos da seguinte forma: 4.845 profissionais, 2.333 estudantes e 999 

demais profissionais. Em relação à presença efetiva, registrou-se um total de 3.912 participantes, 

sendo 2.354 profissionais, 1.061 estudantes e 497 demais profissionais. Os dados permitem 
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analisar a taxa de comparecimento por categoria, bem como identificar oportunidades de melhoria 

nas estratégias de engajamento e participação, especialmente considerando a diferença entre o 

número de inscritos e presentes. Essas informações serão fundamentais para o planejamento de 

ações futuras, aprimoramento da comunicação e definição de estratégias para aumento da adesão 

nos próximos eventos; e) ANÁLISE DE EVENTOS REALIZADOS E PONTUAÇÃO PEPC/CFC: 

Foi apresentado o resumo dos eventos realizados, segmentados por tipo e formato (on-line ou 

presencial), bem como a quantidade de eventos pontuados pelo PEPC/CFC. No período, foram 

realizados 71 eventos, distribuídos da seguinte forma: 17 cursos, 1 convenção, 2 fóruns, 35 lives, 

8 palestras, 3 seminários e 5 workshops, dos quais 19 foram pontuados pelo PEPC/CFC. Os dados 

evidenciam a diversidade de formatos adotados ao longo das atividades, com predominância de 

eventos on-line, especialmente as lives, que representam parcela significativa do total. A 

quantidade de eventos pontuados pelo PEPC/CFC permite avaliar a relevância e a conformidade 

das ações desenvolvidas em relação às exigências do sistema de pontuação. Esse panorama 

servirá de base para a discussão de possíveis ajustes na estratégia de eventos, incluindo a 

necessidade de ampliação do número de eventos pontuados e a análise da distribuição entre 

eventos presenciais e on-line, considerando a demanda do público e os objetivos institucionais 

futuros. Nada mais havendo a tratar, o Vice-presidente Fernando Oliveira, agradeceu a presença 

de todos e declarou encerrada a reunião às dezesseis horas e dezessete minuto, e para constar, 

eu, Tânia Mendes, lavrei a presente ata, que após lida e, uma vez aprovada, será assinada pelo 

Vice-presidente, por mim e pelos demais conselheiros.  

 

Contador Fernando José Leite Oliveira ____________________________________ 

Contador Plinio Oliveira Silva  ____________________________________ 

Contadora Darliene da Cruz Silva ____________________________________ 

Contador Wellington Henrique Reis Alves ____________________________________ 

Tânia Lourdes França Silva Mendes ____________________________________ 
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